

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
23 марта 1941 г.  
№ 45 (1386)  
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

808211

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

## К НОВЫМ ТВОРЧЕСКИМ ПОБЕДАМ!

(Передовая «Правды» за 17 марта 1941 года)

Постановления Совета Народных Комиссаров СССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, за выдающиеся изобретения, за выдающиеся работы в области искусства и литературы вызвали радостное воодушевление среди советских деятелей науки, техники, литературы и искусства, среди всей советской интеллигенции, среди всего советского народа.

Присуждение Сталинских премий является праздником для передовых работников советской культуры, выделившихся своими научными, творческими дарованиями, глубокой судицей, своим высоким мастерством. Народ награждает их таланты и их труд. В их достижениях культура работы сочеталась со способностями к творчеству. Следуя принципу социалистического общества, они отдали родине—каждый по своим способностям, и родина вознаграждает каждого—по его труду. Высокая оценка труда, в котором есть новаторство, есть неустанные поиски в области еще неизведанного, есть стремление обогатить силы народа,—это черта, присущая только социалистическому государству. Сталинские премии развиваются индивидуальную инициативу. Они дают возможность каждому выдающемуся деятелю культуры проявить полностью заложенные в нем дарования. Народ требует при этом лишь одного: честного служения общественным интересам, своей родине. Мыслитель, творец, патриот—эти качества должны соединиться в одном лице, чтобы дать право человеку на поиск премии, связанной с именем величайшего мыслителя, гениального творца, вождя народов.

Присуждение Сталинских премий—это праздник для научных коллективов, для университетов, институтов, академий, кафедр, для заводских лабораторий и конструкторских бюро, для художественных студий, театров, кинематографических. Среди тех, кому присуждены Сталинские премии, есть коллектизы. Общими усилиями, обединенными общим творческим планом, они создавали новые труды в науке, новые конструкции, новые постановки, новые картины. Советская страна родила условия для такой дружной коллективной работы, в которой отдельная личность не поглощается, а, напротив, обогащается в совместном труде. Но и за теми, кто получил индивидуальные премии, стоят коллективы их сотрудников. Присуждение Сталинской премии выдающемуся ученому, изобретателю, артисту—это на-

граждение и его института, его мастерской, его театра.

Присуждение Сталинских премий—это праздник для всего советского народа, потому что дарования и таланты учёных людей, изобретателей, художников—это вместе черты дарования, талантливости советского народа. Всегда были в народе умные, способные люди, мастера своего дела, до всего доходчивые. Их прежде называли «золотыми руками», «самородками»... Да, лишь отдельные самородки могли сверкнуть из глубины народной в прежние времена, да и то—тогда была участь многих. Социалистическая революция открыла дорогу им. Не самородки, а золотые жили, россыпи таланта и ума, творчества и искусства находятся в народе.

Партия большевиков подняла огромные пласти народные, указала пути, внушила смелость, одушевила громадными, высокими задачами,—и вот в присуждении Сталинских премий подведены замечательные итоги культурной революции, создания новой, советской интелигенции. Вслед за мастерскими учеными, славой и гордостью нашей родины, поднялись к вершинам творчества сыновья рабочих и крестьян. И за ними—колossalные, небоевые резервы—весь народ, овладевающий социалистической культурой. За каждым Сталинским лауреатом, увенчанным именем славой, стоят тысячи научных работников, стахановцев, артистов, и каждый может пройти в первые ряды,—нет перед ним ни словесных, ни классовых преград, путь широк и свободен, были бы воля и талант, бы бы приложен большой и честный труд!

Если наша страна собирает теперь богатый урожай культурного творчества, то причина этого—в хорошем политическом селе, в благодатной социалистической почве. Партия Ленина—Сталина и советское правительство направили мысль лучших людей народа по одному руслу: все—для народа! Наука для народа—это значит союз научной теории с практикой, значит постановка и в науке, и в искусстве таких задач, которые, начинаясь от вершин отвлеченной мысли, приводят к насущным запросам практической деятельности и, наоборот, отправляясь от этих запросов, заставляют брать вершины теории. Не об этом ли говорит перечень трудов, удостоившихся Сталинской премии? Не об этом ли говорит самый облик советского ученого, новый облик

(Окончание см. на 2 стр.)

## Работа по графику обеспечивает выполнение плана

Борьба за ритмичную работу, за твердый график на нашем участке началась сразу же после указаний XVIII конференции ВКП(б). В главном северном квершлаге (сечение 14,2 кв. метра) составлен график с расчетом 3 цикла в сутки. Цикл состоит из 4 операций: бурение, разборка, погрузка и крепление. Причем на каждую из этих операций графиком строго отведено ограниченное время, исходя из норм выработки. На бурение 28 скважин двумя бурильщиками нами предусмотрено 7 часов, на разборку—5 часов, погрузку породы—6 часов и на крепление—один час. Бригада состоит из 15 человек, в каждой смене работают пять человек. Из них—три забойщика и два откатчика.

Труд их так мы организуем. Придя на смену, два забойщика приступают к бурению и разборке забоя, остальные производят погрузку породы. Для быстрой выгрузки породы мы установили в забое перегру-

жатель «Питкарлодер», причем бурильщики заступающей смены работают всегда в предыдущей смене. Это дает нам хорошие результаты в работе, доброкачественно выполняется бурение и взрывание шпуров.

При наличии четкой организации труда горняков по графику цикличности мы получили возможность систематически выполнять план цикличности на проходке главнейших выработок. Бригада Долгих при сменной норме 60 сантиметров фактически дает ухода 70—80 сантиметров, в отдельные дни даже 1 метр. За 20 дней марта главного северного квершлага пройдено 30 погонных метров и до конца месяца мы пройдем еще не менее 20 метров. Бригада т. Карпенко, работающая на проходке основного штранга пласта IV Внутреннего, заданный месячный план в 40 метров закончила еще 21 марта.

П. Киселев.

Начальник 1 участка шахты Капитальной.

## Из практики работы на отбойных молотках

Нарезая новые участки для очистной выемки угля, в абсолютном большинстве забоев проходим без применения взрывчатки—на отбойный молоток «ОМ-5». Показатели работ имеем, можно сказать, не плохие. На проходке печи забойщик т. Выголов ежесменно дает от 3 до 5 метров ухода при норме выработки 2,16 метра. Такого ухода с применением взрывчатки не сделать.

Бригада т. Покорева в составе 6 человек, работая от-

бойными молотками на проходке вентиляционных печей пласта Горелого, за 20 дней февраля дала ухода 150 метров. Еще лучшие показатели бригада имеет в марте, за 20 дней пройдено 170 погонных метров. Такие результаты бригадой нарезников достигнуты благодаря освоению техники работы на отбойных молотках.

Е. Ничков.

Начальник 3 участка шахты Капитальной.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШАХТЫ № 7

В районе машиностроительного завода отведена площадка для строительства шахты № 7. В строительстве этой шахты есть своя особенность, резко отличающаяся от строительства ранее строившихся шахт. Она заключается в том, что проектом предусматривается в первую очередь строительство рабочего поселка. На площадке в 75 га будет размещен благоустроенный культурный рабочий городок на 3 тысячи человек. На строительство его предусматривается 14 миллионов рублей, в то время как на все строительство предусматривается 28 миллионов рублей.

Будет построено 20 двухэтажных 12-квартирных домов, 61 дом 4-квартирных, ряд домов для инженерно-технических работников, 106 индивидуальных домиков и т. д. Кро-

ме того, будет выстроен клуб на 500 мест, кино, дома учреждений, амбулатория, универсмаг, прачечная, столовая на 165 мест, библиотека, детсад, стадион, скверы и другие объекты.

Проектом предусматривается проходка скипового ствола глубиной в 130 метров. Ствол будет оборудован двумя трехтонными скипами и одной клетью с противовесом. Как и на шахте Капитальной № 1, там будут построены сортировка, скреперный склад для трех марок углей, погрузочные бункера, промышленные мастерские и целый ряд других сооружений.

Шахта № 7 в основном будет разрабатывать угли высококачественной марки. В текущем году строители должны освоить 1,5 миллиона рублей. В данное время приступили к

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

## Премия за передовые методы работы

Высокая производительность труда может быть достигнута только при условии правильной организации труда. Это хорошо уяснил себе бригадир лавчиков 2 участка шахты № 1—2 т. Литвиненко. Его бригада с первых дней работы по методу скоростного крепления т. Симовича поставила задачу перед шахтоуправлением о предоставлении ей тяжелой врубовки «ГТБ-3». Их просьба была удовлетворена. Средняя производительность врубовки достигает до 7,5 тысячи тонн в месяц.

Сейчас, выполняя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, график цикличности мы получили возможность систематически выполнять план цикличности на проходке главнейших выработок. Бригада т. Карпенко, работающая на проходке основного штранга пласта IV Внутреннего, заданный месячный план в 40 метров закончила еще 21 марта.

Начальник Кузбасскомбината т. Задемидко, отмечая успехи бригады в деле освоения скоростного крепления лав по методу т. Симовича, приказом от 11 марта премировал тов. Литвиненко велосипедом. Кроме того, т. Литвиненко за успешное выполнение плана угледобычи IV квартала 1940 года премирован денежной премией в сумме 300 рублей.

Руководство Кузбасскомбината, областной комитет партии и городские организации уделяют исключительное внимание работе скоростных бригад. Метод крепления, впервые примененный т. Симовичем, резко повысил производительность труда крепильщиков.

Г. Абрамов.

## БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

## О единоначалии и роли директора предприятия

В своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) Маленков говорил, что «необходимо решительно укрепить единоначество на предприятиях и добиться того, чтобы директор предприятия стал на деле полновластным руководителем, целиком отвечающим за состояние предприятия и за порядок на производстве».

Известно много случаев, когда приказы директоров не исполняются, а сами директора предпринимают вместо того, чтобы полностью использовать предоставленные им права, нередко прячутся за спины партийных и профсоюзных организаций. Известны и такие случаи, когда общественные организации пытаются вмешаться в функции директоров.

Такого положения терпеть нельзя. Партия требует, чтобы в управлении каждым предприятием было установлено действительное единоначество. Это значит, что директор целиком отвечает за состояние предприятия, за порядок на производстве, за выполнение плана по всем показателям, за правильность своих распоряжений, за то, чтобы эти распоряжения выполнялись точно и своевременно. Партия требует от хозяйственных руководителей, чтобы они постоянно проверяли исполнение своих распоряжений, чтобы они хорошо знали своих подчиненных, заменили недисциплинированных, неисполнительных, неаккуратных работников лучшими работниками, знающими свое дело.

Единоначество — основа хозяйственного руководства.

Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства составляют экономическую основу советского государства. Фабрики,

заводы, шахты и рудники, транспортные и коммунальные предприятия, совхозы и машино-тракторные станции и т. п. находятся в собственностии государства. Государство управляет и руководит ими через директоров и начальников, назначаемых государственными органами управления.

Товарищ Сталин учит, что быть руководителем хозяйства в наших условиях — это значит «удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться величайшего доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа... Звание хозяйственника в наших условиях является высоким званием...»

Советских хозяйственников — больших, средних и малых — в нашей стране десятки тысяч.

«...От этих людей, — говорит товарищ Сталин, — зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства».

Партия большевиков борется за то, чтобы народное хозяйство СССР развивалось строго по государственному плану, чтобы оно неуклонно росло в интересах увеличения общественного богатства, поднятия материального и культурного уровня трудящихся, в интересах укрепления экономической независимости СССР и усиления его обороноспособности. Для этого необходимо беспрекословное подчинение работников каждого советского предприятия и учреждения во все директора, руководителя. Без единоначалия, без повиновения единой воле руководителя немыслимо дальнейшее повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины. Без единоначалия не может быть правильно и normally работающего предприятия.

XVIII партийная конференция поставила перед руководителями советского хозяйства задачи: наладить на каждом предприятии строгий учет; правильно использовать оборудование, инструменты, сырье, материалы; добиться чистоты и порядка; работать по графику; соблюдать технологическую дисциплину, совершенствовать, двигать вперед технику; полностью ликвидировать прогулы; последовательно проводить в жизнь принцип материального поощрения хорошо работающих и др. Эти задачи могут быть успешно разрешены при условии всемерного укрепления единоначалия, укрепления авторитета хозяйственных руководителей.

Установление нерушимой дисциплины и порядка на предприятии — важнейшее дело, и прежде всего это — дело самого директора. Решительно осуществляя свою власть единоначальника, директор должен опираться на поддержку партийной организации, стахановцев и ударников производства, на производственные совещания рабочих.

Директору — предоставлены большие права для укрепления производственной дисциплины, поднятие культуры труда. Эти права он обязан использовать в интересах предприятия, в интересах государства.

Партийные организации, укрепляя большевистский контроль над деятельностью администрации предприятий, укрепляют тем самым единоначество, проверяют наши хозяйственные кадры на деле и во время приходят им на помощь. Искусство и сила большевистского хозяйственного руководства — в правильном сочетании и осуществлении партийного контроля и принципа единоначалия.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Оборонная работа с активом

Овладевать военным делом, приобрести одну из военных специальностей является честью каждого гражданина и обязанностью каждого коммуниста.

Военным отделом горкома ВКП(б) с ноября прошлого года регулярно, один раз в неделю, проводятся военные занятия с партийным активом.

Большинство товарищей со всей серьезностью относится к изучению военного дела. Они аккуратно посещают занятия и с большим интересом изучают винтовку, пулемет, уставы РККА, хорошо овладевают лыжным спортом.

Однако есть отдельные руководители, которые посещение военных занятий считают не обязательным и не выполняют указания обкома партии и решения бюро горкома ВКП(б) о военном образовании партийного актива.

Секретарь парторганизации от-

деления треста столовых т. Беспрозванный из 12 проведенных занятий был только на трех, секретарь партбюро шахты № 5 т. Скрипин посетил два занятия, т. Терехин (спасстанция) был на одном занятии, секретарь первичной парторганизации стройконтролера «Востокжилстрой» т. Тимаков посетил три занятия. Такое отношение отдельных партийных работников можно расценивать только недисциплинированностью, нарушением партийной дисциплины.

Вследствие такого пренебрежительного отношения к изучению военного дела на местах этих предприятий плохо дело поставлено оборонной работой. Секретари парторганизаций не руководят организациями Осоавиахима.

Я. Галета.

Зав. военным отделом горкома ВКП(б).

## В ГОРКОМЕ ВКП(б)

На днях в горкоме ВКП(б) состоялось совещание с начальниками отстающих участков шахт треста «Кагановичуголь». Из выступлений этих руководителей участков выяснилось, что решения XVIII партийной конференции плохо ими реализуются.

Начальник 2 участка шахты Капитальной т. Калин на вопрос секретаря горкома тов. Локтева: — что мешает участку выполнять план? — не мог объяснить причину. А главная причина, которая мешает в выполнении плана, — отсутствие графика работ на участке и слабая трудовая дисциплина. Горные возможности и фронт работ вполне обеспечивают перевыполнение плана. Неясное представление о существующем положении своего участка имеет начальник 3 участка шахты № 1—2 т. Карташев. Он

также до сих пор работает без графика.

Начальник 2 участка шахты № 4—6 т. Дурашкин причину перевыполнения плана угледобычи пытался обяснить отсутствием десяти рештаков для транспортера «СТ-5». В действительности положение заключается не в рештаках, а в систематическом игнорировании подготовительных работ. Начальник 4 участка этой же шахты т. Никольченко имеет все возможности к тому, чтобы выполнять государственный план, но дело заключается в том, что на этом участке не организован труд горняков, ввиду чего производительность труда составляет 75 проц., план подготовительных работ не выполняется.

Горком ВКП(б) работу этих участков взял под особый контроль.

## К НОВЫМ ТВОРЧЕСКИМ ПОБЕДАМ!

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

в истории мировой науки? Изучение тайн строения вещества привело академика Баха к вопросам хлебопечения, виноделия, к важнейшему для страны вопросу о сушке зерна. От математических проблем академик Соболев пришел к сейсмическим методам разведки полезных ископаемых.

Достижения советской науки, техники, искусства за последние 6—7 лет огромны. Они вспеляют чувство законной гордости. Но гордость советского человека далека от кичливости и зазнайства. Не для того присуждаются Сталинские премии,

т. е. эти премии отынне присуждаются ежегодно, и всем работникам советской культуры надо готовиться к тому, чтобы 1941-й год в науке, в технике, в литературе, в искусстве оказался не ниже, а выше своих предшественников. К этому обязывают всех людей творческого труда высокие задачи, поставленные XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б) перед страной; обязывает величественную задачу — перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении.

Награжденный Сталинской премией профессор Л. Пустовалов говорит о своем намерении продолжать работу, необходимую стране:

— Высокая награда, высокое доверие, оказанные мне при-

суджением Сталинской премии, пробуждают подъем новых творческих сил и энергии для такой работы.

Премированные за работы по подземной газификации В. А. Матвеев, П. В. Скафа, Д. И. Филиппов заявляют:

— Мы будем с еще большим упорством, большевистской настойчивостью бороться за то, чтобы подземная газификация в самое короткое время стала мощной отраслью социалистической промышленности.

Высказывания сталинских лауреатов, которые мы публикуем в «Правде», пронизаны единой главной мыслью: творить для блага страны сегодня еще лучше, продуктивней, чем вчера, и завтра лучше, чем сегодня; создать новые, все более мощные самолеты, танки, станки; открывать дальше тайны природы, ставя ее все больше на службу коммунизму; создать новые, еще более прекрасные произведения музыки, театра, кино, живописи, лите-

ратуры.

Наши достижения в целом огромны. Но XVIII партийная конференция отучила судить об явлениях только «в целом». Торжество советского культурного творчества не может заставить нас забыть, что на всенародный смотр советской науки, техники, искусства некоторые коллективы явились с пустыми руками. Голеньими выглядят иные институты... Бедно представлена цветная металлургия, недостаточна исследовательская работа в области автоматизации машин, в области изыскания новых материалов, заменителей. Бедно представлена отрасль строительных материалов и технология строительства. Задачи научного планирования заключаются в том, чтобы направить мысль и творчество выдающихся людей туда, где в этом есть особая нужда.

Это относится к науке, к технике, к литературе и искусству в равной степени. Сталин-

ские премии показали, что наш народ в особенности ценит ту работу, которая направлена непосредственно на помощь государству, на воспитание в народе патриотических чувств, на те темы, которые связаны с нашей героической современностью.

Присуждение Сталинских премий дало возможность выделить боевой авангард творческих работников советской культуры. По сталинским лауреатам науки, техники, искусства строится весь культурный фронт. Творческое соревнование, в котором рядом с лауреатами Сталинских премий и вслед за ними выступают новые соискатели почетного звания, выступает молодежь, безмерно обогатит нашу науку, технику, всю культуру. И с уверенностью в победе идет советская интеллигенция к новым завоеваниям мысли и творческого труда на благо нашей родины, на укрепление нашей обороны!

## МНОГО ГОВОРЯТ, НО МАЛО ДЕЛАЮТ

Больше месяца прошло после того, как XVIII партконференция сделала конкретные указания по работе промышленности и транспорта. За это время, казалось бы, можно было сделать по реализации исторических решений партконференции. Однако на шахте № 3 почти ничего не изменилось в сторону улучшения. Там все говорят о реализации решений конференции, о наведении порядка на шахте, но практически ничего не делается. Все эти разговоры остаются разговорами, а шахта и сейчас продолжает работать хуже, чем она работала в феврале. С начала марта шахта задолжала стране 1.204 тонны угля, 3 участка из 7 и на сегодня не выполняют плана угледобычи.

Тов. Маленков в своем докладе на XVIII партийной конференции говорил: «Бескультурье, захламленность, царящие на многих предприятиях, мешают организовать труд рабочих, мастеров, инженеров, мешают им производительно использовать рабочее время. Все это приводит к тому, что снижается производственная мощность предприятий, уменьшается выпуск продукции и ухудшается ее качество».

Достаточно только пройти по территории шахты и заглянуть в отдельные цеха, сразу станет ясно, что здесь еще палец о палец не ударили по реализации решений XVIII партконференции. По всей территории кучами лежат бревна, доски, крепежный лес и хлам. Здесь же в разных местах валяются в грязи и в снегу решетки от ленточного транспортера, трубы и много других разных деталей. Накренившись на бок, стоит вруба и машина «БШ», поломан и полуразобран грузчик «СТ», отдельные части которого валяются рядом. И все это под окнами кабинета секретаря партбюро тов. Жигулина и председателя шахткома тов. Мальцева. В мехцехе шахты царит полный беспорядок. Токарный станок и инструмент покрыты грязью, на электромоторы, находящиеся в ремонте, бежит из труб парового отопления вода. Вообще, если говорить о бескультурье на шахте № 3, можно начать с кабинетов начальников участков, которые превращены в мусорные ящики. На полу в каждом кабинете постоянно полно окурок и мусора, на стеклах окон грязь и т. д.

Руководство шахты совместно с партийной и профсоюзной

### ПО СЛЕДАМ ОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

#### „КЛАДИЩЕ МОТОРОВ“

В № 37 нашей газеты за 8 марта под таким заголовком была опубликована корреспонденция, в которой сообщались факты бесхозяйственного отношения к сохранению моторов, принятых в ремонт, со стороны руководителей центральных электромеханических мастерских. Часть этих моторов находится не в помещении, а на дворе в снегу. В этой же кор-

порядка организациями решило ликвидировать угольный долг 1.204 тонны штурмом за 1–2 дня. И вот вечером 21 марта создали партийно-профсоюзный и хозяйственный актив, посоветоваться, как выразился зав. шахтой т. Берсенев. К 6 часам вечера красный уголок шахты был переполнен людьми.

Тов. Берсенев, открыв совещание актива, в своем выступлении говорил о недостатках, о бескультурье на участках, много цитировал из докладов тов. Маленкова: о чистоте и порядке в предприятиях, о новой технике, о единоналичии и т. д., но он ни одного слова не сказал, что же практически сделано по реализации решений XVIII партконференции, да и говорить то нечего.

После своего выступления т. Берсенев заявил:

— Давайте начнем выступления с отстающих участков. Давай, т. Толстолыткин (начальник 2 участка), начинай.

— Переходим до конца месяца долг 1.360 тонн по участку, — заявил Толстолыткин.

Затем Берсенев дает слово начальнику 6 участка т. Сальникову, который заявил, что дело за коллективом, выполнить план можно.

— Несмотря на то, что 5 участок работает плохо, взрывчатки нам дают сверх нормы, — говорит начальник участка т. Смирнов. — Мы задолжали за счет прогульщиков. Завтра можем не только покрыть долг 133 тонны по участку, но дадим 30 тонн плюс.

Закончив опрос начальников отстающих участков, т. Берсенев сказал:

— Ну, с отстающими кончили, теперь начнем с передовых. Я начну последовательно. Давай, т. Боровиков, начинай. И таким же порядком выступили и передовые начальники участков.

Спрашивается, кому нужна такая постановка работы и проведение такого совещания актива. Вместо того, чтобы провести совещание по деловому, действительно посоветоваться, поделиться опытом в работе, большевистской критикой вскрыть недостатки и наметить практические мероприятия по наведению порядка на шахте и ликвидации прорыва в угледобыче, — это большое совещание превратилось в обычную пятиминутку на раскомандировке, хотя говорили больше двух часов.

Такой никому ненужный стиль работы не даст ничего хорошего. И. Тишкевич.

## Использовать технику на полную мощность

Плохо поставлено дело с организацией труда на шахте «Суртаиха», но еще хуже обстоит дело с использованием механизмов. Если февральский план угледобычи выполнен на 74 проц., то механизированная добыва только на 20 проц.

Такое положение объясняется тем, что имеющиеся легкие врубовые машины, отбойные молотки «КНШ-3» и другие механизмы используются крайне плохо. Недаром забойщики т. Каландра и Самбураков так заявляют: «Механизмы наша шахта имеет, а приходится работать по-старому — нажимать на кайлу. Моторы часто вследствие пренебрежительности обслуживающего персонала сжигают. Трудно привести хотя бы один день, когда бы конвейеры работали бесперебойно».

На шахте есть отдельные рабочие, которые не берегут механизмы. Например, двое рабочих (фамилии их не приведены) на участке № 3, начальником которого является т. Толстолыткин, в результате чего механизмы на участке № 3 не работают, а в тресте передают о механизированной добывающей.

Е. Иванов.

## НЕЗАСЛУЖЕННЫЕ ПРЕМИИ

Руководящие работники треста и шахт по приказу наркома № 134 за хорошие производственные показатели должны премироваться в определенных размерах за перевыполнение плана по всем показателям. Эти премии служат стимулом к улучшению работы.

Однако, за что, спрашиваеться, премировать такого руководителя, который считает основной задачей лишь бы выполнить план количественно.

Что касается производительности труда, себестоимости и других показателей, то это его не интересует. Не интересует его и такой факт, когда имеется на его участке или, скажем, шахте большой перекомплект рабочих и служащих. Малоинтересуется работой механизмов и т. д. Такой руководитель не только не должен получать вознаграждение, а заслуживает должный упрек.

Приведу один пример из практики выдачи премий на шахте № 1–2. Начальник 5 участка т. Лазарев еще в ноябре месяце прошлого года выдал сверх плана 432 тонны угля. Руководители треста надзору этого участка выдали пре-

мии 1.259 рублей. Анализируя деятельность этого участка, мы имеем перерасход 713 рублей. Повторяется эта картина и в январе текущего года. Участок перевыполнил план на 662 тонны, трест выписывает 1.755 рублей премии. В то же время на этом участке имелся перекомплект рабочих почти на 50 проц. Перерасход взрывчатки 312 килограммов, общие перерасходы в январе составили 19.350 рублей. Не пресекается антигосударственное дело и в последующие месяцы. В феврале за выдачу сверх плана 396 тонн выписывают премию 1.029 рублей, тогда как участок имеет перекомплект 30 человек, перерасход взрывчатки 726 килограммов. Перерасходы в целом составили 16.188 рублей.

Спрашивается, правильно ли подходят к выдаче премий руководители шахты и треста? За что премируют таких руководителей, которые транжирят государственные средства? В дальнейшем такая практика терпима быть не может.

И. Гончаров.  
Главный бухгалтер шахты № 1–2.

## Срываются техническая учеба

Восьмая группа мастеров социалистического труда при КРО шахты № 1–2 занимается второй год. Но вследствие отсутствия должного внимания со стороны отдела кадров треста и руководителей шахты занятия систематически срываются. Сейчас занимаемся не более как один день в неделю, потому что нет педагогов, в то время как при КРО шахты № 3 имеются педагоги по этой дисциплине. А отдел кадров треста не считает своим долгом регулировать этот вопрос. Только по этим причинам большая отставость курсов. Из 30 человек осталось в группе только 8 человек. Плохо организо-

вано и социалистическое соревнование. Нет надлежащей борьбы за качество учебы.

Громадные средства правительства отпускает на школы мастеров социалистического труда. В тысячи рублей за период обучения обходится каждый учащийся, но виду отсутствия должного внимания со стороны отдела кадров и руководителей шахты № 1–2 курсы разваливаются, учащиеся уходят, отсюда громадные перерасходы государственных средств.

А. Грищенко.  
Учащийся курсов мастеров соцтруда.

## О ТОВАРАХ ШИРПОТРЕБА

— Расчески есть?

— Нет.

— А гребешки?

— Тоже нет.

— Замки в каком магазине продают?

— Их нет в продаже, ждут.

— Мне вот нужно купить кепи.

— Кени? Если привезут, так будут, а нет, так, значит, нет.

Такой разговор можно слышать между продавцом и покупателем в магазинах города.

Со дня выхода постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии местной промышленности прошло почти три месяца, однако в нашем городе никаких изменений в увеличении выпуска товаров ширпотреба не произошло. Попрежнему в продаже редко можно встретить изделия ширпотреба, изготовленные местной промышленностью, как ведра, тазы, гончарные изделия, и совсем не появляются чугунки, утюги. А возможности изготавливать их у нас все есть.

На VI сессии городского совета депутатов трудящихся был утвержден план выпуска товаров широкого потребления местной промышленностью, где указано, что промкомбинат в этом году должен изготовить 10 тысяч табуреток, столько же ведер, 700 штук умывальников и рукомойников, 800 душиков, должны изготавливаться ванны, мягкая мебель и другие предметы ширпотреба. Но это не выполняется. И все вышеуказанные предметы до сего времени ввозятся из других городов и областей.

— Видите ли, мы до этого не занимались заготовкой лесоматериалов, — объясняет свою неразворотливость заведующий деревообделочной мастерской т. Шук, — поэтому у нас сейчас острый недостаток в лесоматериалах.

Промкомбинатом в этом году еще не изготовлено ни одного мягкого дивана, кресла. Очень мало сделано стульев, столов.

Кроме этого, необходимо отметить, что себестоимость продукции местной промышленности превышает привозной. Например, ведра из белой жести, привезенные из Сталинска, стоят 9 рублей, а ведра, изготовленные промкомбинатом, причем из черной жести, стоят 10 р. Такая же картина и с двухтумбовыми столами и другими изделиями.

Не увеличил ассортимент продукции и бродз завод.

Вместе с этим надо сказать, что швейно-обувные мастерские и артели неумело используют отходы (обрезки). Они не расширяют ассортимент изготовления из этих обрезков. Артель «12 декабря», используя кожаные обрезки, изготавливает тапочки. Почему бы из этих же обрезков не изготовить рабочие ботинки, спрос на которые очень большой? А швейные мастерские из обрезков могут производить пошивку кепи, ковров и других вещей.

А. Бабенко.

Маленький фельетон

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 20 и 21 марта)

Основной удар германской авиации в ночь на 20 марта был направлен против Лондона. В нападении на английскую столицу приняло участие несколько сот самолетов. Бомбардировка продолжалась 6 часов и, как указывает агентство Рейтер, была сильнейшей с начала войны. Во многих районах города разрушено большое количество зданий.

В ночь на 21 марта главным объектом германских воздушных атак был Плимут — крупный порт и железнодорожный узел на юго-западном побережье Англии.

Английская авиация совершила в ночь на 20 марта налет на промышленные районы Германии. Ожесточенной бомбардировке подвергся город Кельн. В ночь на 21 марта английские самолеты атаковали базу германских подводных лодок в Лориане (Франция).

На албанском фронте, сообщает агентство Рейтер, авангарды греческих войск 20 марта вступили в Типелене. Однако ни в греческой, ни в итальянской сводках не подтверждается взятие этого города. Корреспондент югославской газеты «Время» передает, что

(ТАСС).

## Американское агентство о согласии Югославии присоединиться к пакту трех держав

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, югославское правительство дает Германии согласие на ограниченное присоединение к пакту трех держав. Полагают, что в ближайшее время германское правительство пригласит председателя совета министров Югославии Цветковича и министра иностранных дел Цинцар-Марковича в Берлин для подписания соглашения. Агентство указывает, что на основе этого соглашения Германия гарантирует территориальную целостность Юго-

славии; Югославия освобождается от военных обязательств по пакту трех держав; после войны Германия рассмотрит югославские притязания на выход к Эгейскому морю.

Дополнительное соглашение предусматривает транзит германских военных материалов и санитарных поездов через Югославию, экономическое сотрудничество Югославии с Германией, подавление в Югославии всех элементов, выступающих против держав оси.

(ТАСС).

## Американская помощь Англии

Нью-Йорк, 19 марта. (ТАСС). Комиссия по ассигнованиям палаты представителей одобрила законопроект об ассигновании 7 млрд. долларов на осуществление программы, предусмотренной законом о передаче в аренду или взаймы вооружения.

По отчету комиссии о закрытом заседании, на котором обсуждался новый законопроект, указывается, что на заседании выступали государственный секретарь США Хэлл, военный министр Стимсон и другие официальные лица. Наставив на немедленном принятии законопроекта, Хэлл заявил: «Мы посыпаем материалы в различные страны, оборона которых имеет существенное значение для нашей обороны».

Стимсон указал в своем выступлении, что уже проведена широкая стандартизация американского и английского во-

оружия. Обмен военной информацией между обеими странами привел к улучшению американского вооружения. На американских самолетах и танках используется сейчас английская врачающаяся орудийная башня.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, руководитель правительственно бюджетного бюро Смит заявил на заседании комиссии, что до начала нынешнего года английская закупочная миссия разместила в США заказы на военные материалы на сумму в 2.700 млн. долларов.

До 12 марта англичане уплатили в общей сложности 1.682 млн. долларов. Англия, продолжал Смит, оплачивает наличными все поставки, а в некоторых случаях платит даже вперед за материалы, которые еще не поставлены.

## Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

20 марта с. г. в здании Центрального дома Красной Армии генералом армии тов. И. В. Тюленевым, по уполномочию правительства Союза ССР, были переданы в торжественной обстановке чрезвычайному посланнику и полномочному министру Венгрии в Москве г-ну Жозефу де Кристоффи 56 знамен венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая первого при подавлении национально-освободительного движения венгр в 1848—49 гг.

В тот же день венгерские знамена в сопровождении почетного караула и представителей Народного Комисариата обороны Союза ССР и венгерской миссии в Москве были отправлены на советско-венгерскую границу для вручения специально прибывающей на границу венгерской делегации.

### Праздник весны

Из самых отдаленных пунктов Быстринского района (Камчатская область) приехали на оленевых и собачьих упряжках в поселок Авангард оленеводы-эвенки. Здесь состоялся традиционный праздник весны. Далеко за полночь продолжались игры, пляски. Демонстрировалась кинофильм.

Много зрителей привлекли олены бега на 30 километров. Участвовало 20 упряжек. Победители награждены ценностями подарками. Вечером с большим вниманием был выслушан доклад о решениях XVIII Всесоюзной паркконференции. Во время праздника проходила ярмарка. Оленеводы закупали мануфактуру, предметы домашнего обихода, платье, украшения, продукты. Бойко шла торговля меховыми изделиями.

### Расширение магистрального канала

Новую победу в борьбе за освоение голодной степи одержали колхозники Ташкентской области. Закончены работы по расширению Кировского магистрального канала. Немногим более чем за месяц 35 тысяч колхозников выполнили миллион 147 тысяч кубометров земляных работ. Воды Сырдарьи 20 марта вечером пустили в канал.

(ТАСС).

### Бата из шлака

В Харькове в Центральном научно-исследовательском институте строительных материалов сконструирована установка для получения минеральной ваты без применения пара. Она состоит из вагранки и мотора. Расплавленный шлак попадает на врачающийся у вагранки с огромной скоростью большой диск и вытягивается в тончайшую нить, которая затем оседает в виде легкой пушной ваты. Промышленная установка будет давать 0,5 тонны ваты в час.

## О бельгийском ружье и дружеских чувствах

— В семье не без урода, — вздохнув, продолжал рассказчик. — Был у нас в городе развеселый малый — прокурор Ткаченко. Так он, братец ты мой, такие номера выкидывал — просто диву даешься, а иной раз думаешь, как это ему все сходит. То, бывало, рубашку порвет, али кого «в шутку» по зубам заденет, выпить и веселиться был горазд. А храбрый был! Просто атаман.

Взял это он раз себе в наследство при изъятии имущества у г-на Соловникова бельгийское двухствольное ружье. Но только погибло это самое ружье. А дело было так: в ночь на 2 мая прошлого года, то есть в самое то время, когда прокурор самолично прикладом ударили по голове своего кучера, разбилось ружье. Тут еще подвернулось одно несчастье. Первоначально обещали, можно сказать, на весь город следовательша нашего удальца. Мало того, что повыдергала несколько ключев в волос, исцарапала лицо, когда он призывал ее к порядку, душил, но еще и кричала: «Каралуй! Прокурор душит, помоги!»

Был составлен протокол допроса. Много было и других мытарств, но он, как «атаман», все претерпел. Будучи уже не прокурором, ружье он отремонтировал и продал, а деньги, как говорится, с горя пропил. Но тут как на зло пришла

еще беда: освободили хозяина ружья Соловникова и последний предъявил иск бывшему прокурору.

— Ну, думаю, пропал наш атаман, а оказывается на судья Кумпак — самый закадычный старинный друг этому прокурору Ткаченко. Смотрю, они пьют, гуляют и веселятся — старинку вспоминают друзья. Хозяйка квартиры Маша и ее подруга Вера, где они устроились, составили им веселую компанию. Вот где снова воспламенились дружеские чувства! И патефон играл, все танцевали вдоволь!

Судья Кумпак тоже оказался не из таковых, он и на службе помнит дружбу. Поэтому, не вызывая истца, ответчика, свидетелей, вынес решение, то есть определил: взыскать с Киселевской прокуратуры (Ткаченко не при чем!) в пользу Соловникова 2 000 рублей за утерянное бельгийское ружье.

Потом 19 февраля «в том же составе» судья Кумпак отблагодарил хозяйку попойки Машу: отказал в иске о разделе имущества бывшему мужу Маши — Софьину Виктору.

— Старый друг лучше новых двух, — есть такая старая пословица. И действительно, дружеские чувства. А вот говорят, что друзья-то после всего этого, что они настрияли, приутили. Так-то, братец ты мой.

Н. Фома

### Как провести радио?

Желание провести радио в пошлем монтера». Но где взять это все «необходимое»? В продаже нет, в развале тоже.

Торгующие организации, а также и радиоузел должны заботиться о том, чтобы у них имелось в продаже радиооборудование. И. Бакланов.

### ПОПРАВКА

В тексте постановления Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области», опубликованном в «Советской Сибири» за 12 марта 1941 г., допущена опечатка. В пункте 11 этого постановления было напечатано: «Бригадиры полеводческой, овцеводческой и садовой бригад...». Следует читать: «Бригадиры полеводческой, овощеводческой и садовой бригад...». («СОВСИБИРЬ»).

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

Киселевскому машиностроительному заводу «Главуглемаш»

### ТРЕБУЮТСЯ:

котельщики, кузнецы, молотобойцы, токари 6—7—8 разрядов, слесари-инструментальщики 5—6—7 разрядов, термист, электросварщики, грузчики, возчики, чернорабочие. Обращаться: г. Киселевск, машиностроительный завод, отдел кадров.

### Требуется сторож

Обращаться в типографию газеты «В бой за уголь».

Киселевскому хлебокомбинату требуется секретарь-машинистка.

Тираж 7000.